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Instrução: As questões 01 a 11 referem-se ao texto 
abaixo. 

Dezenas de milhares de pessoas mortas por uma 
doença que se espalha rapidamente e, em apenas um 
dia, transforma pessoas saudáveis em moribundas. 
Hospitais superlotados, falência do sistema de saúde 
pública, gente que acaba morrendo de fome por não 
......... alimento em cidades praticamente fantasmas 
pelo medo do contágio. Esse cenário nefasto se mate-
rializou principalmente no Hemisfério Norte há cerca 
de 90 anos, durante a pandemia de gripe espanhola.  

No outono de 1918, quando a I Guerra Mundial se 
encaminhava para o fim, a moléstia atingiu todos os 
exércitos como um inimigo sem bandeira. Famoso por 
sua crueldade, o conflito teve nos quilômetros de trin-
cheiras cavadas na Europa a característica principal de 
seus combates. As condições de.......... eram precárias 
no front, onde milhares de homens viviam .......... nos 
buracos e se moviam em grandes grupos, o que facili-
tou a disseminação do vírus. 

Uma das peculiaridades dessa doença era a inci-
dência elevada entre pessoas jovens e saudáveis, ao 
contrário da gripe comum, que afeta principalmente 
recém-nascidos e idosos. Nos EUA, a taxa de mortali-
dade de pessoas entre 15 e 34 anos foi 20 vezes maior 
em 1918 do que nos anos anteriores. 

Geralmente, os sintomas da doença apareciam 
quatro dias após o contágio. E, quando eles surgiam, 
uma pessoa que aparentava boa saúde pela manhã já 
poderia estar sem forças na noite do mesmo dia. 

 
Adaptado de: Zero Hora. Domingo, 18 de junho de 2006 

 

01. Assinale a alternativa que preenche corretamente as 
lacunas das linhas 06, 15 e 16, respectivamente.  

(A) conseguir – higiene – espremidos 
(B) consiguir – igiene – esprimidos 
(C) consiguir – higiene – exprimidos 
(D) conseguir – hijiene – exprimidos 
(E) consiguir – igiene – isprimidos 

 

02. Abaixo são feitas afirmações sobre o que informa o 
texto a respeito da gripe espanhola. 
 
I. O texto nos informa que a gripe espanhola era uma 

doença muito mais mortal do que a gripe comum, 
especialmente entre a população jovem.   

II. Segundo o texto, um dos motivos para que a gri-
pe espanhola se espalhasse com facilidade eram 
os hospitais superlotados. 

III. De acordo com o texto, a guerra – e o fato de os 
soldados ficarem concentrados em lugares insalu-
bres – favoreceu a propagação da doença. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II e III. 

03. Várias expressões do texto retomam elementos ante-
riormente referidos. Assinale a alternativa em que a 
associação entre a expressão e o elemento substituído 
está INCORRETA.  
 
(A) a moléstia (l. 11) - gripe espanhola (l. 09) 
(B) o conflito (l. 13) - I Guerra Mundial (l. 10) 
(C) buracos (l. 17) - trincheiras (l. 13 - 14 ) 
(D) se (l. 17) - milhares de homens (l. 16) 
(E) eles (l. 26) - quatro dias (l. 26) 

 

04. Abaixo são feitas afirmações a respeito da I Guerra 
Mundial. 

 

I. Uma de suas características foi o emprego de 

longas trincheiras, cavadas no chão. 

II. As trincheiras eram valas pouco espaçosas para 

a grande quantidade de soldados que nelas se 

abrigavam. 

III. Esta guerra foi considerada especialmente cruel. 

 
Quais estão de acordo com o que diz o texto? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

 

05. Assinale a alternativa que apresenta um sinônimo 
correto para a palavra indicada. 
 

(A) moribundas (l. 03) – mortais 
(B) nefasto (l. 07) –  falso 
(C) materializou (l. 07 - 08) - desmanchou 
(D) precárias (l. 15) - precavidas 
(E) peculiaridades (l. 19) - características 

 

06. As afirmações abaixo referem-se ao emprego da 
acentuação no texto. 
 
I. As palavras pública (l. 05) e exércitos (l. 12) 

são ambas proparoxítonas. 

II. As palavras contágio (l. 07) e cenário (l. 07) 
são acentuadas pela mesma razão. 

III. As palavras vírus (l. 18) e após (l. 26) são acen-
tuadas pela mesma razão. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

01. 
02. 
03. 
04. 
05. 
06. 
07. 
08. 
09. 
10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 
16. 
17. 
18. 
19. 
20. 
21. 
22. 
23. 
24. 
25. 
26. 
27. 
28. 
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07. Considere as seguintes possibilidades de alteração na 
pontuação do texto. 

 

I.  colocação da seqüência principalmente no 
Hemisfério Norte (l. 08) entre vírgulas 

II. supressão da vírgula depois de fim (l. 11) 

III. inclusão de uma vírgula depois de uma pessoa 
(l. 27) 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 
 

08. A gripe espanhola é apresentada no texto como um 
inimigo sem bandeira (l. 12) porque  

 

(A) dizimou as populações tanto do Hemisfério Norte 

quanto do Hemisfério Sul. 

(B) atingiu os exércitos de ambos os lados da I Guer-

ra Mundial. 

(C) matou principalmente espanhóis e americanos. 

(D) fez com que cidades fossem abandonadas pela 

população. 

(E) atingiu a Europa quando a guerra estava no fim. 
 

 

09. Assinale a alternativa que contém uma expressão que 
poderia ser inserida depois de Nos EUA, (l. 22), con-
siderando o contexto da frase. 

 
(A) por exemplo, 
(B) pelo contrário, 
(C) além disso, 
(D) entretanto, 
(E) apesar disso, 

 

10. Caso a expressão uma pessoa (l. 27) fosse substituída 
por pessoas, quantas outras palavras do mesmo perío-
do deveriam sofrer modificações relativas à concordân-
cia? 

 
(A) Nenhuma. 
(B) Uma. 
(C) Duas. 
(D) Três. 
(E) Quatro. 

 

 

 
 
 

11. Assinale a alternativa em que a concordância nominal 
está correta. 

 

(A) Todos os anos ocorrem epidemias amplamente di-
fundida de vírus da gripe. 

(B) Em geral, passam despercebida as epidemias da 
gripe devido ao seu índice de mortalidade relati-
vamente baixo. 

(C) Enquanto, na Europa, a gripe espanhola se dis-
seminava, no Rio de Janeiro, as notícias sobre o 
mal eram ignoradas ou tratadas com descaso. 

(D) A gripe espanhola de 1918 tornou-se um gran-
de desafio a ser vencida pelos médicos e auto-
ridades. 

(E) Os hospitais e repartições de saúde não eram ca-
paz de garantir atendimento a toda a população.  

 
 

Instrução: As questões 12 a 15 referem-se ao trecho de 
texto que segue. 

 
A gripe ficou conhecida como “espanhola” devido à 
atenção que a imprensa da Espanha deu à epidemia, 
uma vez que o país não estava envolvido na guerra. 
Por isso, seus jornais não sofriam qualquer tipo de 
censura, comum em tempos de guerra. 

 
 

12. Abaixo, são feitas afirmações a respeito do texto. 
Assinale a que está INCORRETA. 

 

(A) A primeira frase explica a origem do nome dado à 
gripe. 

(B) A primeira frase diz que a gripe se desenvolveu 
na Espanha porque o país não estava envolvido 
na guerra. 

(C) A segunda frase diz que os jornais da Espanha 
não estavam sob censura de guerra. 

(D) A segunda frase sugere que os governos de paí-
ses que estavam envolvidos na guerra impediam 
a imprensa de falar sobre a doença. 

(E) O trecho, como um todo, diz que a atenção dis-
pensada pelos jornais espanhóis à gripe foi a res-
ponsável pela sua denominação. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

01 
02
03 
04 
05 
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13. Abaixo são propostas três reescritas da primeira frase 
do texto.  

 

I. Visto que a imprensa da Espanha deu atenção à 
epidemia, já que o país não estava envolvido na 
guerra, a gripe ficou conhecida como “espanhola”. 

II. Como o país não estava envolvido na guerra, a 
imprensa da Espanha deu atenção à epidemia e, 
devido a esse fato, a gripe ficou conhecida como 
“espanhola”. 

III. Devido à gripe ter ficado conhecida como “espa-
nhola”, o país não se envolveu na guerra, por 
causa da atenção que a imprensa da Espanha deu 
à epidemia. 

 
Quais delas mantêm o significado original da frase?  

  
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

 

14. Assinale a alternativa que contém uma palavra que 
poderia substituir Por isso (l. 04) no texto, sem alte-
ração do significado da frase em que se insere. 

 
(A) Pois 
(B) Portanto 
(C) Embora 
(D) Porém 
(E) Além disso 

 

15. A pesquisadora Liane Bertucci afirma: A gripe espa-
nhola foi a maior epidemia da humanidade, maior que 
a peste negra.   

 
Qual é o sinal de pontuação que está faltando no pe-
ríodo acima? 
 
(A) Vírgula. 
(B) Aspas. 
(C) Ponto-e-vírgula. 
(D) Ponto de exclamação. 
(E) Reticências. 

 

16. O resultado da expressão 3 549  + 1 890 é 

 

(A) 1 659. 

(B) 4 339. 

(C) 5 339. 

(D) 5 439. 

(E) 5 549. 
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17. João tem R$ 439,00 e deseja comprar um televisor no 
valor de R$ 729,00. Quanto falta a João para adquirir 
o aparelho? 

 
(A) R$ 0.290,00. 
(B) R$ 0.300,00. 
(C) R$ 0.310,00. 
(D) R$ 0.329,00. 
(E) R$ 1.168,00. 
 

18. O tabuleiro do jogo de xadrez possui 8 linhas de 8 
casas cada uma. Quantas casas possui o referido ta-
buleiro?  
 
(A) 08. 
(B) 16. 
(C) 32. 
(D) 48. 
(E) 64. 
 

19. Carlinhos bebe 2 copos de água por dia. Quantos 
copos de água bebe em duas semanas? 
 
(A) 02. 
(B) 04. 
(C) 14. 
(D) 28. 
(E) 36. 
 

20. O coordenador do campeonato de uma escola distri-
buiu 63 alunos em equipes de 7 participantes cada. 
Com quantos alunos ficou cada equipe? 
 
(A) 07. 
(B) 08. 
(C) 09. 
(D) 10. 
(E) 63. 
 

21. Marcos resolveu comprar um eletrodoméstico no valor 
de R$ 620,00. Pagou R$ 245,00 de entrada e o res-
tante combinou em pagar em 3 prestações mensais 
iguais. Qual o valor de cada prestação? 
 
(A) R$ 081,67. 
(B) R$ 125,00. 
(C) R$ 206,67. 
(D) R$ 288,33. 
(E) R$ 620,00. 
 

22. Ernesto possui R$ 18,00 e sabe que cada ovo custa, 
no supermercado, R$ 0,25. Quantas dúzias de ovos 
ele poderá comprar? 
 
(A) 04. 
(B) 08. 
(C) 06. 
(D) 10. 
(E) 72. 
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23. Uma sala retangular possui um lado de 1 metro e 20 
centímetros e outro lado de 90 centímetros. Qual a 
área da sala? 

 

(A) 30 cm. 

(B) 30 cm2. 

(C) 1 m e 8 cm. 

(D) 1 m2 e 800 cm2. 

(E) 2 m e 10 cm. 
 

24. Maria estava pesando 70 quilogramas e decidiu fazer 
um regime em que perdeu 300 gramas por semana. 
Com que peso ficou após 5 semanas de regime? 

 

(A) 52,0 kg. 

(B) 67,0 kg. 

(C) 68,5 kg. 

(D) 69,7 kg. 

(E) 70,0 kg. 
 

25. Um ciclista leva 1 hora para percorrer uma distância 
de 12 quilômetros. Quanto tempo levará para percor-
rer 4 quilômetros? 

 

(A) 0,20 horas. 

(B) 33,33 horas. 

(C) 20 minutos. 

(D) 33,33 minutos. 

(E) 60 minutos. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


